

不等不靠、敢想肯干,贫困户赵胜利—— 日子越过越有盼头了

“幸福生活等不来、要不来,是干出来的!”这是赵胜利常挂在嘴边的一句话。说话间,他抓了把树叶,丢向兔笼。

今年50岁的赵胜利,家住孟津县白鹤镇赵岭村。这些年,父亲基本丧失视力,母亲瘫痪,妻子患精神疾病,他被牢牢“拴”在了家里,一家人的日子过得紧巴巴的,成为了建档立卡贫困户。

苦熬不是办法,苦干才有出路。“我年轻时养过几只兔,收入还可以。国家扶贫力度越来越大,我就琢磨着要不要再试试。”2016年,赵胜利利用到户增收项目补贴4000元和向亲戚借的3000元,购买100余只肉兔,在自家院里建起了兔栏。

有了奔头,赵胜利每天勤勤恳恳,添加饲料、清粪保洁、注射疫苗,样样活都干得精细,肉兔卖了一窝又一窝,虽然行情起起落落,但每年赚上六七千元问题不大。

土地是农民的根,用勤劳和智慧才能“土中掘金”。赵胜利自家有5亩土地,原来种玉米或小麦,全部“望天收”,“辛辛苦苦一年,挣个油盐钱”。2016年,他得知花椒耐旱,有水长得好,少水也能活,赵岭村的土壤正对花椒的“脾胃”,便租了邻居的15亩地种花椒。

花椒3年才能挂果,树下的土地闲置岂不可惜?赵胜利和扶贫帮扶干部商

量后,在花椒树下种起了葱。一片土地,两份收益,加之种葱劳动强度不大,还带动了十几户贫困户增收。“跟着老赵干,在家门口就能做点手活,每天还能赚几十元钱,感觉好得很。”正在地里挖沟、围葱的贫困户们喜笑颜开地说。

如今的赵胜利,日子越过越有盼头了——村里实施光伏扶贫项目,贫困户

户均年增收3000元;自己的5万元小额扶贫贷款交由一家企业使用,年可分租4000元;接受县人社局提供的公益性岗位,负责村民技能培训、转移就业、社会保障等服务工作,每月能增收800元。

“今年肯定能脱贫!”赵胜利信心满满地说。

本报记者 姜明明 通讯员 王西晓



偃师市获 “中国布鞋之都”称号

本报讯(记者 申利超 通讯员 黄伟伟 王雷)近日,由河南省皮革行业协会主办的第四届中国布鞋之都·偃师2018秋季产销对接会暨中国布鞋之都授牌仪式在偃师市举行,中国皮革协会理事长李玉忠为偃师市颁发了“中国布鞋之都·偃师”牌匾。

偃师市制鞋产业已有60年发展历史,是全国最大的布鞋生产基地。目前,偃师有1100多家鞋企10万名从业人员,年产各类布鞋5.2亿双,占全国布鞋1/3以上市场份额,产品销往全国各地,并远销东南亚、西亚、非洲、南美洲。此外,偃师市还加快“互联网+”发展,近三年已开设鞋类淘宝店2000多个,阿里店铺100多个,天猫店40多个。

此次产销对接会共5天,与会客商共1800余家。其间,还举行了以偃师本地鞋企为主和部分地区鞋企参加的2018秋冬新品鞋款展销,来自全国各地的成品鞋经销商、鞋业电商、出口贸易企业前来洽谈订货;制鞋材料、设备生产厂家汇聚偃师,展示先进的制鞋技术、机械和原材料,促进贸易及交流。

李跃民获 全国优秀企业家称号

本报讯(记者 赵志伟 通讯员 拓如印)日前,2017-2018年度全国优秀企业家评选结果揭晓,万基控股集团集团董事长、党委书记李跃民获得证书和奖杯。此次全国共有150名企业家获此殊荣,河南省有3名。

为深入贯彻落实党的十九大精神,以及《中共中央国务院关于营造企业家健康成长环境弘扬优秀企业家精神更好发挥企业家作用的意见》精神,鼓励广大企业家以更大的勇气和智慧投身企业改革发展创新,中国企业联合会、中国企业家协会和中国企业管理科学基金会日前在全国评选出150名2017-2018年度全国优秀企业家。

2014年8月下旬,万基控股出现巨额亏损,经济效益严重下滑。经过改革攻坚,万基控股从控亏、减亏到赢利,三年迈出三大步,使企业摆脱连续5年的亏损局面,保持了持续增盈的良好势头,为洛阳市、新安县经济发展做出了突出贡献,为企业可持续发展奠定了坚实基础。

评选全国优秀企业家是经中共中央、国务院批准的评选表彰项目,从2002年开始每两年评选表彰一次,是中国企业家的最高荣誉。我省另2名上榜企业家分别是河南能源化工集团有限公司董事长、党委书记马富国,安阳钢铁集团有限责任公司董事长、党委书记李利剑。

洛阳科博思新材料项目 即将建成投产

日前,在位于洛阳产业集聚区的洛阳科博思新材料项目现场,施工工人正在修建厂区道路,项目即将建成投产。

该项目投资5亿元,规划建筑面积近3.5万平方米,产品包括结构功能一体化纤维增强树脂基复合材料、泡沫材料及改性树脂材料等,主要应用于风电、交通、运载、军工等高端装备领域。项目建成投产后,可年产1万套复合材料,5万立方米泡沫材料,年产值可达3亿元。

记者 梅占国 通讯员 郑战波 马绍磊 摄



强力推进工业项目建设百日攻坚 助推全市工业经济高质量发展

1 招大引强 形成优势产业集聚

走进初夏时节的汝阳大地,工业项目“百日攻坚”建设正酣。在位于汝阳县产业集聚区的洛阳盛鸿金诺科技有限公司高端立体停车设备、住宅钢结构智能制造基地项目现场,厂房钢架正在紧张施工中,这栋建筑面积18.1万平方米的厂房建成后,将成为全省最大的单体连栋厂房。

项目相关负责人顾侠介绍,该项目由安徽鸿路钢结构(集团)股份有限公司(简称鸿路钢构)投资建设,作为集团中部布局的网点,项目总投资15亿元,一期占地面积500亩,包括新型建筑墙体材料车间、钢结构装配式建筑生产车间、智能停车设备生产车间等。项目全部建成后可形成年产360万平方米钢结构住宅的部品部件、年产17000个充电桩一体化车位及1600套智能搬运机器人的生产能力,可实现年产值30亿元。

作为国内大型钢结构企业集团之一,鸿路钢构相中汝阳,是因汝阳县大力打造的装配式建筑产业基地。“在这里将实现上下游产业的集聚,有助于企业发展。”顾侠满怀期待地说。

同样慕名而来的还有汝阳优克玻璃有限公司,在总价值1.3亿元、长145米的全自动镀膜生产线上,一块玻璃从切片、清洗、镀膜、检测、喷防霉粉到下线,整个过程只需1分钟。而该企业生产所使用的玻璃原片,来自位于厂区斜对面的洛玻集团。作为一家玻璃深加工企业,预计全部投产后可实现年产值1.5亿元,有望成为全省最大的玻璃深加工企业。

汝阳县商工委相关负责人介绍,汝阳县紧盯国家产业政策,瞄准产业发展方向,以工业项目建设“百日攻坚”行动为抓手,全力打造中部地区最大的装配式建筑产业基地。该县将以龙头企业为依托,带动绿色建材、绿色建筑、智能制造、材料供应,以及运输业、物流业、三产服务业等配套企业的进驻,形成完整的产业链,为抢占新兴产业战略高地、实现产业集聚发展奠定了坚实基础。

2 做好服务 优化企业发展环境

近日,顶着炎炎烈日,在洛北玻璃幕墙装配式建筑新材料项目(简称北玻幕墙)现场,高温没有挡住项目建设前进的步伐——1号厂房的钢架拔地而起,基础设施建设正在紧锣密鼓推进。

让该项目副总经理曹继东没有想到的是,项目从4月初开工以来,克服了重重困难,进展非常顺利。“两个多月前,高压线、通信线是从厂区经过的,为了不影响工程进度,县里想方设法将高压线和通信线从厂区移走了。”曹继东感激地说,“项目建设一路快马加鞭,多亏了汝阳县委、县政府服务官提供的大力支持!”



汝阳优克玻璃有限公司全自动镀膜生产线

是,项目从4月初开工以来,克服了重重困难,进展非常顺利。“两个多月前,高压线、通信线是从厂区经过的,为了不影响工程进度,县里想方设法将高压线和通信线从厂区移走了。”曹继东感激地说,“项目建设一路快马加鞭,多亏了汝阳县委、县政府服务官提供的大力支持!”

窥一斑而知全豹。北玻幕墙快速建设的背后,是汝阳县优化经济发展环境、切实做好企业服务、加快项目建设的决心。

——推行“两帮两促企业”活动,对重点企业实现首席服务官分包服务全覆盖。各乡镇也确定自己的首席服务员,对本辖区内的企业进行服务,解决企业在生产经营过程中遇到的问题。

——收集、整理、发布企业融资需求信息。汝阳县企业服务办公室通过收集、整理重点企业融资需求信息,在洛阳市地企合作

拉长主导产业链条 优化企业发展环境 完善项目推进机制

汝阳:以“百日攻坚”为抓手 抢占新兴产业高地

近日,汝阳县晒出今年前5个月工业经济发展成绩单:全县规模以上工业增加值增速8%,高于全市0.4个百分点;主营业务收入22.92亿元,同比增长9.4%;利润总额1.63亿元,同比增长290.5%。

耀眼的数字背后,是工业项目建设“百日攻坚”行动的扎实推进和非凡成效。

自工业项目建设“百日攻坚”活动开展以来,汝阳县立足洛南南部生态涵养区的功能定位,紧盯“9+2”工作布局和“四高一强一率先”奋斗目标,围绕汝阳“123”产业定位和“11363”工作思路,坚持创新发展、绿色发展理念,不断推进工业项目建设和传统产业转型升级,整个工业经济实现了稳中向好、稳中有进的发展态势。

3 完善机制 强化项目建设管理

17日是端午假期的第二天,汝阳县委、县政府主要领导带领相关局负责人深入项目一线查看项目进展情况,召开项目建设现场推进会。

为深入推进项目建设提质增效,汝阳县委、县政府将全县127个项目分解至县四大班子领导,按照“一个项目、一个领导、一个班子、一抓到底”的要求,由县主要领导或分管领导牵头服务企业;每周由县委、县政府主要领导带队组织召开项目建设现场推进会,深入现场了解项目建设情况,实行“一事一议”

和“一案一策”的机制,对项目建设的共性问题进行研判并提出解决方案;建立重点项目联审联批手续办理情况台账,一周一督促,一月一跟进,为企业办理前期手续提供便捷服务;细化项目台账,每月定时督促项目责任单位报送项目推进台账,及时归纳整理,并根据台账形成项目建设月度情况总结、工作简报,为县领导及时了解项目进度、破解项目中遇到的难题起到了重要的参谋作用。

成效如何,数字说话:2018年,汝阳县共谋划重点工业项目21个,项目总投资88.41亿元,其中2018年计划投资36.61亿元,截至5月底,完成工业项目投资15.2亿元。列入“洛阳市百日攻坚台账”共10个项目,项目总投资63.5亿元,2018年计划投资19.3亿元,截至5月底完成工业项目投资12.32亿元。

汝阳县商工委相关负责人表示,下一步,汝阳县力争经过3年至5年的努力,持续拉长主导产业链条,把汝阳产业集聚区打造成集生产、科研、检测等于一体的中部地区最大的装配式建筑产业基地,为全市产业发展注入强劲动力! 黎冰 杨明 史三强 文/图

建链补链强链 精准有效招商

今年以来,汝阳县把招商引资作为“优结构、促转型、提质效”的主引擎和主抓手,重点围绕装配式建筑产业,严格按照“建链、补链、强链”“招大、引强、选优”的要求,全力实施精准招商、有效招商。主要做法如下:

一、积极推介,树立形象

发布汝阳招商宣传片、制作《醉美汝阳投资指南》,印发招商项目册,加强与省内最大的互联网数据中心企业景安科技合作,在网络平台上积极推广汝阳县绿色建材及装配式建筑产业等,树立良好形象。

二、精准对接,开放招商

积极参加洛阳牡丹文化节、第12届河南贸易洽谈会、第14届中国(深圳)国际文化产业博览交易会,并成功签约洛阳中冶环保科技有限公司投资10.2亿元的装配式建筑产业园建设项目,安徽鸿路钢构集团投资12亿元的高端钢结构小区建设项目、广东金欣凯股份有限公司投资15亿元的高科技电子线缆及智能装备制造项目,总投资达37.2亿元。

三、优化服务,强力推进

县级领导按照职责分工,直接参与招商引资工作,形成了“主要领导亲自抓、分管领导具体抓、相关部门配合抓、全县上下齐心干”的工作局面。经过努力,今年上半年汝阳县新签约项目4个,正在推进的在谈项目15个,涉及装配式建筑、固废利用、普惠金融、文化旅游及农业项目等,其中8个项目有望近期签约。 黎冰 杨明 史三强 整理